

**SVEUČILIŠTE U SPLITU
FILOZOFSKI FAKULTET**

Odsjek za sociologiju
Predmet: *Metodološki pristupi i orijentacije*
Akademska god. 2005/06.

Studentica: Marijana Ančić

**« SPECIFIČNOSTI ZNANSTVENOG JEZIKA »
(metodološki esej)**

*recenzentice: prof.dr. Anči Leburić (Filozofski fakultet u Splitu)
asist. Zorana Šuljug (Filozofski fakultet u Splitu)*

*Esej je recenziran 10.09.2006. i prema Odluci Povjerenstva za izdavačku djelatnost
Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Splitu, donesenoj dana 21. studenoga 2006., postavljeno
na www.ffst.hr (službenoj WEB stranici Filozofskog fakulteta u Splitu)*

Nepotrebno je uopće govoriti da pri bilo kojem pristupu obrade nekog znanstvenog materijala moramo moći baratati određenim stručnim terminima, te poznavati konkretne metodološke pojmove kako bismo bili u stanju naše izlaganje izdići na jednu specifično znanstvenu razinu. U najmanju bi ruku bilo neozbiljno u npr. razradi, pripremi ili interpretaciji nekog istraživanja koristiti «ulične» izraze, neke svakodnevnne, uobičajene pojmove.

Da bismo bili u mogućnosti jezik izdići na znanstvenu razinu mi također moramo baratati i određenim stručnim znanjima i saznanjima o promatranom problemu. Pri tom se misli na mogućnost znanstvenog formiranja općih i konkretnih ciljeva, te zatim i formuliranja specifičnih predmeta i ciljeva istraživanja. Sve ovo prati znanstvena i stručna terminologija jer u protivnom, ako ne baratamo osnovnim sociološkim pojmovima naći ćemo se u nezavidnoj situaciji: kako pojmovno razlikovati «našu» promatranu pojavu od drugih sličnih pojava, te kako odrediti što se sve može svrstati u «našu» promatranu pojavu. Nadalje, nepoznavanje stručnog, znanstvenog jezika nam onemogućava postavljanje teorijskih hipoteza na znanstvenoj razini a ponajviše onemogućuje uspoređivanje naših hipoteza, postavljenih teorija sa radovima i istraživanjima nekih drugih autora. Znanost, pa tako i znanstveni jezik svoje

specifičnosti manifestira kroz svoj pristup znanstvenim problemima. Po mojem mišljenju on mora biti u stanju u što većoj mjeri racionalizirati različita istraživanja i razmišljanja kako bismo bili u mogućnosti izvesti neke teze i zaključke, te zatim u skladu s tim djelovati; bilo da se slažemo ili ne sa donesenim zaključkom ili ga samo proširujemo. Znanstveni jezik kao oruđe znanosti treba biti u funkciji donošenja nekih univerzalnih istina, koliko je to uopće moguće u današnje vrijeme, a pogotovo u okviru društvenih znanosti. Također smatram da je i jedna od specifičnosti znanstvenog jezika u okviru znanosti općenito, a također i u sociologiji da nam omogući točnost tj. preciznost dobivenih rezultata kako bismo te rezultate mogli na što bolji način obraditi, interpretirati, prezentirati, analizirati te generalizirati.

Znanstveni bi jezik trebao biti terminološki strogo određen, precizan, u svrhu što boljeg raščlanjivanja velikog broja sličnih pojmova, te težiti formalizmu kako bi nam olakšao rad u znanosti i poboljšao naše razumijevanje u velikom broju područja znanosti. Ja osobno imam namjeru, ako ikada počnem pisati knjige, pomiriti znanstveni i tzv. svakodnevni ili «laički» jezik, pošto smatram da knjiga ili bilo koji znanstveni rad svoju punu afirmaciju postiže tek onda kada ga «mase» shvate i prihvate, i po mogućnosti primjene!